Технологическая карта урока 

       Тельминовой Ларисы Геннадьевны.
   3 класс 

      УМК «Начальная школа XXI века»  

 Литературное  чтение
Тема: Сказки А.С. Пушкина. А.С. Пушкин «Сказка о царе Салтане…»
Тип урока : Усвоение знаний и способов действий.
Место и роль урока в изучаемой теме 
Цель: Создать условия для ознакомления со сказкой А.С. Пушкина «Сказка о царе Салтане…»,совершенствования  навыка чтения, работы  над развитием выразительной речи, развития творческих способностей, воображения, обогащения словарного запаса;
Способствовать воспитанию любви к русской классической литературе.
Планируемые результаты 

	Предметные знания, предметные действия


	УУД 

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	Понимают литературу   как  явление национальной и мировой культуры, средство сохранения и передачи нравственных ценностей и традиций. Дают и обосновывают нравственную оценку поступков героев. Соотносят  текст и рисунок, составляют словесный план, составляют словарь устаревших слов и подбирают синонимы. Перечитывают сказку  и  выявляют   ее  структурные  части.      
	Проговаривают вслух последовательность производимых действий, составляющих основу осваиваемой деятельности. 
	Общеучебные- владеют приемами понимания прочитанного и прослушанного произведения; осознанно и произвольно строят речевые высказывания в устной форме;
Логические-выделяют существенную информацию из текста, осуществляют сравнения.
	Полно и точно выражают свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
	Устанавливают связь между целью учебной деятельности и ее мотивом( между результатом учения и тем, что побуждает деятельность, ради чего она осуществляется.


Ход урока

	
	      Название  

       этапа урока


	Задача, которая должна быть 

решена (в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся 
	Действия учителя по организации деятельности учащихся 
	Действия учащихся (предметные, познавательные,

регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока


	Диагностика

достижения планируемых результатов урока 

	1
	Организационный 
	Замотивировать детей на учебную деятельность
	Фронтальная форма. Словесный метод.
Слово учителя.
	Приветствие учащихся.
	Приветствуют учителя.
Организуют свое рабочее место, проверяют наличие учебных принадлежностей.
	Личностные: проявляют эмоциональную отзывчивость на слова учителя.
	

	2
	Актуализация знаний.

(Проверка домашнего задания .)
	Выразительное чтение наизусть
	Фронтальная.
Словесный.

Беседа.
	Организует конкурс «Лучший чтец»
Предлагает выразительно прочитать наизусть отрывок «Бой Руслана с головой».
	Выразительно читают наизусть отрывок из поэмы.

Высказывают свои мнения о качестве чтения
	Предметные: осознанно и выразительно читают наизусть.
Регулятивные: определяют степень успешности чтения
	Беседа по вопросам. Самоотценка.

	3
	Подготовка к основному этапу занятий.
	Постановка учебной задачи.
	Фронтальная.

Словесный, проблемный.

Беседа


	Организует работу над решением проблемной задачи. Предлагает сформулиро-вать учебную задачу.
	Слушают учителя. Высказывают свое мнение по проблемной задаче. Формули-руют  учебную задачу.
	Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу.
	Беседа по вопросам.

	4
	Применение  навыков и умений
	Развивать умения инсценировать сказку. Осуществлять  творческое сотрудничество.
Работать над осмыслением содержания отрывка произведения.
	Фронтальная, индивидуаль-ная. Словесный , практический.
Работа с текстом , беседа.
	Организует инсценирова-ние сказки. Проводит беседу.
-как царь выбирал себе жену?

-На каком выборе он остановился?

Почему?

-Каким вы себе представляете царя?

Какой это герой –добрый или злой? Докажите.

-Кто и почему желал горя молодой царице?

Куда уехал царь?

Какие планы были  у завистников? Как удалось им их реализовать?

- Что сделал царь узнав непонятные новости?

-Как поступили бояре, прочитав грамоту царя?
	Участвуют в инсценировании сказки. Отвечают на вопросы.
	Личностные: эмоционально переживают текст, выражают свои эмоции.
Предметные: инсценируют сказку, отвечают на вопросы по содержанию.

Познавательные: осуществляют выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий; самостояельно создают способы решения проблем творческого характера. 
	Беседа по вопросам

	5
	Рефлексия
	Формировать навык самоконтроля
	Фронтальная. 
Словесный.

Беседа.
	Предлагает оценить свою работу на уроке
	Высказывают свои успехи и затруднения. Делятся друг с другом впечатлениями.
	Регулятивные: определяют степень успешности своей работы; дают эмоциональную оценку полученного от деятельности на уроке результата
	Беседа по вопросам.
Саморегуляция.

	6
	Домашнее задание
	 Развивать творческие способности.
	Фронтальный.

Словесный.

Объяснение учителя.
	Дает задание.
-Выполнить  иллюстрацию к сказке.
	Записывают в дневник домашнее задание.
	Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу.
	


